KTH Matematik

Tentamen i kurserna SF1619(5B1133) Analytiska metoder och linjir algebra I1
och SF1621(5B1141) Analytiska metoder och linjéir algebra II, IT.
Tisdagen den 23 augusti 2011 kl 1400-1900.

For godként betyg (E) krdvs minst 15 podng.

De som uppnér 13 eller 14 podng erhéller betyg Fx och kommer didrmed att erbju-
das en kompletteringstentamen.

For de hogre betygen D,C,B och A giller betygsgrianserna 19, 23, 27 resp 31 poédng.
Ordentliga motiveringar krévs. Inga hjdlpmedel &r tillatna. Lycka till!

Linjir algebra

1 0 3
1. Ld&t A=10 1 4. Avgor vilka av vektorerna (4,-3,0), (1,0,3), (2,-3,1) och
3 4 1

(3,4,-5) som idr egenvektorer till 4 . Ange ocksd motsvarande egenvérden.

2. Utfor en ortogonal diagonalisering av matrisen A = {2 6} . Ange den matris
som ortogonaliserar 4 och den diagonala matrisen.

3. Avgor om mingden S ={(1,4,1,3),(2,3,0,2), (-2,0,1,1)} ir linjart beroende
eller linjéart oberoende. Tillhor vektorn (1,0,2,3) Span(S) ?

4. Lat v varaen given vektori R’ ochbetrakta T(w)=uxv foralla # i R’ .

Visaatt 7:R’—R’ ir en linjir avbildning och bestim standardmatrisen for
T om v =(a,b,c).

Flervariabelanalys
5. Létz=f(x,y) dir x= ) , V= T och f ar en differentierbar funktion.
t u
Visa att S%Hngua—Z: 0.
Os Ot Ou

6. Berikna riktningsderivatan av funktionen f(x,y)=e"” 1iorigo i den rikt-

ning som ges av vektorn (1,1). Finns det nagon riktning i vilken riktnings-
derivatan i origo antar virdet 3 ?
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10.

Berékna dubbelintegralen J. I y\/; dxdy déir omradet D ges av olikheterna
D

x>0, y>x>och y<2—x". (3p)

Bestim storsta och minsta virdet av funktionen f(x,y)=x> —3xy+y° i
kvadraten 0<x<4,0<y<4. (4p)

Beridkna linjeintegralen J.( y> cosx+ y)dx+(x+3y’sinx)dy dir C ir enhets-
C

cirkelbagen fran punkten (1,0) till punkten (0,1) i forsta kvadranten. (4p)

Lat F =(xz—y’cosz,x’e’,xyz) . Berdkna flodet av vektorfiltet

rotF (eng. curlF) genom den del av ytan x” + y*> +2(z—1)* =6 for vilken

z > 0. Ytans normalvektor pekar sa att dess z —komponent &r positiv for z > 1

och negativ for 0<z<1. (4p)






